ÎNTREBARE: Sînt în concediu pentru îngrijirea copilului pînă la vîrsta de trei ani. Sînt în aşteptarea celui de-al doilea copil. În prezent primesc indemnizaţie pentru creşterea copilului calculată în baza veniturilor pe care le-am obţinut în timpul activităţii la întreprinderea unde sînt angajată. Dar dacă acum sînt în concediu pentru îngrijirea copilului care va fi baza de calcul pentru indemnizaţia pentru cel de-al doilea copil?”

RĂSPUNS: Potrivit Legii privind indemnizaţiile pentru incapacitate temporară de muncă şi alte prestaţii de asigurări sociale nr. 289-XV din 22.07.2004 şi Regulamentului cu privire la modul de stabilire şi plată a indemnizaţiilor adresate familiilor cu copii, aprobat prin Hotărîrea de Guvern nr. 1478 din 15.11.2002 cu modificările şi completările ulterioare, persoana asigurată care se află în concediu de îngrijire a copilului are dreptul de a beneficia de indemnizaţie lunară pentru creşterea copilului pînă la vîrsta de trei ani. Baza de calcul a indemnizaţiei pentru creşterea copilului pînă la vîrsta de trei ani constituie venitul mediu lunar asigurat realizat în ultimele 12 luni calendaristice premergătoare lunii naşterii copilului, venit din care au fost calculate contribuţii individuale de asigurări sociale de stat. Lunile calendaristice ale concediului prenatal se substituie cu acelaşi număr de luni calendaristice imediat premergătoare perioadei incluse în calcul. În cazul în care persoana asigurată nu a realizat venit asigurat în ultimele 12 luni calendaristice premergătoare lunii naşterii copilului (perioadă inclusă în calcul) la nici o unitate din motivul concediului pentru îngrijire a copilului pînă la vîrsta de trei ani, cuantumul indemnizaţiei lunare pentru creşterea următorului copil se stabileşte în unul dintre următoarele moduri: 9 reieşind din mărimea unui salariu tarifar pentru categoria I de salarizare din sectorul bugetar sau după caz, cuantumul minim garantat al salariului în sectorul real în vigoare la data naşterii copilului la locul de muncă de bază al persoanei asigurate; 9 sau aceste luni se substituie cu acelaşi număr de luni calendaristice consecutive în care a fost realizat venit asigurat, luni imediat premergătoare perioadei incluse în calcul, cu condiţia că aceasta va duce la majorarea cuantumului indemnizaţiei; 9 sau din venitul mediu lunar asigurat în baza căruia a fost calculată această indemnizaţie pentru copilul precedent, cu condiţia că aceasta va duce la majorarea cuantumului indemnizaţiei.

